

„EDINOST“
Izhaja po trikrat na teden v šestih izdankih ob torekih, četrtekih in sobotah. Zjutraj izdaje izhaja ob 6. uri zjutraj, večerno pa ob 7. uri večer. — Obojno izdanje stane: za en mesec . . . 1.—, izven Avstrije f. 1,50 za tri mesece . . . 3.— „ „ „ 4,50 za pol leta . . . 6.— „ „ „ 9.— za leto . . . 12.— „ „ „ 18.—
Naročilo je plačevati naprej za narobe brez priložne svedčnice se sprava se ozira.
Posamične številke se dobivajo v prodajalnicah tobaka v Trstu po 3 avt., izven Trsta po 4 avt.

EDINOST

Oglaš se račun po tarifu v postu; za naslove s debelimi črkami se plačuje preostor, kolikor obsega navadnih vrst. Poslana, osmrtnice in javne zahvale, maši oglaš itd. se računajo po pogodbi.

Vsi dopisi naj se pošiljajo uredništvu, ulica Caserma št. 13. Vsako pismo mora biti frankovano, ker nefrankovana se sprejemajo. Rokopisi se ne vračajo.

Naročnino, reklamacije in oglaš upravnika ulica Molino piccolo št. 3, II. nadst. Naročnino in oglaš je plačevati leco Trst. Odprte reklamacije se proste peščina.

Glasilo slovenskega političnega društva za Primorsko.

„V edinosti je moč“.

Najvišji reskript in razpravni jezik v deželnem zboru istrskem.

Da penovimo na kratko: v IX. seji deželnega zbora istrskega dne 19. t. m. je vsprejela italijanska večina zbornice predlog poslanca Bartoli-a in tovarišev, katerim se je italijanščina proglasila kakor jedini razpravni jezik te zbornice.

Poslanci hrvatskega in slovenskega naroda so stavili istodobno protipredlog z izjavo, da je predlog posl. Bartoli-a protinastaven in nezakonen.

Večina je vendar odobrila predlog posl. Bartolia, a našim poslancem ni preostalo drugzega, nego pogoltniti to najhujo krivico, ali pa zapustiti zbornico, dokler ne vidijo, kaj poreče na to Oni, ki ima pravico, da potrdi ali ne potrdi sklepe deželnega zbora. Slovensko-hrvatski poslanci so se odločili za ta drugi korak. Ostavili so zbornico po seji dne 19. t. m. Med tem je prišel c. k. odlok, katerim se rešeni sklep deželnozbornice večine proglašuje nepravilnim ter nasprotnim državnim temeljnemu zakonu, kateri zakoni dajejo jednaka prava vsem: jezikom in narodnostim v Avstriji. Ta najvišji reskript je priobčil vladni zastopnik v seji dne 19. t. m. *Najvišji sodnik, njegovo Veličanstvo, naš cesar in kralj, dal je našim prav in oni so se mogli mirne duše povrniti v zbornico, da vrše dalje svoje poslanske dolžnosti. In tako so tudi res storili naši poslanci: vsi so že zopet v Pulju, na svojem mestu kakor branitelji in beritelji za prava naroda hrvatskega in slovenskega, kakor zagovorniki splošnega prava, kakor je iste izražene v državnih temeljnih zakonih države avstrijske.*

To je na kratko zgodovina največje italijanske drznosti, ki je prisilila krono same, da je posegla vmes se svojo reko: čuvarice pravice. Vemo, da je ves dogodek že znan našim čitateljem, vendar smo ga načrtali tu še enkrat na kratko, ker more služiti v popolne katehizirane činitelej,

PODLISTEK.

Prednja straža.

ROMAN.

Poljski spisal Boleslav Prus. Prevodnik Pedravski.

„Naj vam Bog pomaga in najsvetjša Devica!“ ju je blagoslovila žena. Melčeči Ovčar se je priklenil do tal in Polž, s klobukom v roki, ju je pospremil do jarkov.

Povraivši se od endet je jel s vročinske naglico dajati narečila:

„Pripravi Neža masla; ti Magdalena natrgaj kopo najlepših kumar, a ti Matija, vzemi vreči ter steci za Andrejčkem k vodi po rakov... Hvala Bogu! toliko še nikdar nisimo stržili... Treba je, da si v nedeljo kupiš nov robec in Andrejčku nov telovnik v ta namen!“

„Sreča je došla v naše hišo“, je rekla nič manj ganjena žena. „Rebec pa je res treba kupiti, sicer ne bodo verjeli v vasi, da smo istržili toliko denarja.“

„Le to mi ni prav vse, da po nevi cesti bodo vozili brez kenj“, je dedal Polž. „Toda kaj zato, to ni moj greh.“

Proti večeru je odpeljal zemljemercem kupljene reči ter debil nova narečila. O merjenju železniške proge imelo je opraviti dokaj gospode, ki so imenovali Polža za glavnega zalagatelja. Pro-

ki v tušni pokrajini istrski uprizarjajo svoje orgije, v karakteristiko obupnih bojev sploh, ki jih mora biti rod naš za svoja najprimitivnejša prava — prava, ki niti ne bi smela biti predmetom kakega vprašanja. Kdor iz takih uzakonjenih pravic ustvarja kaka „vprašanja“, ta pripoznava le, da je sovražnik zakonu samemu. A ker je zakon povsod na svetu okvir pravice in ker je pravica podlaga: medsebojnemu miru, redu, napredku, civilizaciji, morali in povspesjevanju gmotnega blagostanja, moramo sklepati po vseh pravilih zdrave logike, da manjšine zastopajča, a vendar gospodovalna gospoda istrska so sovražniki miru napredka, civilizacije in javnega blagostanja. Sevražniki so vsemu, česar treba ljudstvo za svoje zadovoljnost. Sebičnost je grda strast. In gospoda istrska so zapali tej strasti v vseh pogledih: v političnem, v narodnem, v socialnem, a tudi v zasebnem življenju. Da, mi bi trdili celo, da je oni krutosti, ki je kaže italijanska stranka v narodnem, političnem in socialnem pogledu, v veliki meri vzrok: zasebna korist, najumazenejša sebičnost izvestnih oblastnežev. Glavni znak umazani sebičnosti je torej ravno ta, da oni, ki je zapal tej strasti, ne more biti srečen poleg drugih zadovoljnih, ampak mu more rasti sreča le iz nesreče drugih!! Le take moremo umeti uprav grozno administracijo v nesrečni deželi istrski, v prvi vrsti take moramo tudi umeti krutost, s katero odrekajo večini prebivalstva vsako pravo in sredstva za naobrambo. Njim treba, da je to bedno ljudstvo v temi in nesreči, ker le ob bedi in nesreči drugih mereje biti srečni oni sami. Oni so boje trenotka, ke bi prišlo ljudstvo vsaj do relativnega zadovoljstva v duševnem in moralnem pogledu.

V tej sebičnosti je glavni vzrok oni krutosti, ki jim je že vdrugič narekovala sklep, ki naj bi z jedno potezo napravil iz državljanov, ki imajo po uzakonjenih določilih pravo do svobodnega, ustavnega, političnega in narodnega življenja — same sušnje, helote.

dajal jim je terej kuretino, zabelo ter sočivje, po ceni, deločeni pe zemljemercih, sam pa je kupoval torobo v bližnjih vaseh ter si s tem prislužil marsikateri greš. Kmet je občudoval darežljivost novih znancev, oni pa nizko cene sadežev.

Čez teden se je oddelek zemljemercem preselil dalje in Polž ter njegova žena sta se pripravila po seštevku, da imata kakih petindvajset rubljev denarja, katerega sta dobila, da sama nista vedela kako, ne vtevši zasluzka za vojnje in plačila za zamudo.

„Ake se le oni niso zmetili, ali ako jim morda česa nisem odpeljal?“ mislil si je kmet ter se skoro srameval tega denarja.

„Veš Neža“, rekel je jedenkrat ženi, „merda bi bilo prav, ko bi edrinil za gospodi ter jim oddal ta groš?“

„O bedaki!“ je zakričala žena. „Saj si vendar vsak barantač tako služi denar. Še hvaležni ti moraje biti, da si jim prodajal piščeta pe dva (poljska) goldinarja, ko so jih morali plačevati židu po pol rublja!“

„Toda kupoval sem jih po goldinarju.“

„A po čem jih pa žid kupuje?“

Žid ni poljedelec ter ni niti krščen.“

„Za to pa on pridobiva pe dva goldinarja in po desetici na vsakem piščetu, ti pa si pridobil komaj po goldinarju. Sicer pa goldinarček ni do-

Že v drugič so uprizorili italijanska gospoda isti drzen naskok na avstrijske zakone in na avstrijsko ustavo.

Človek mora res strmeti na drznosti, na taki trmi, ki hoče izsiliti, jda krona potrdi nekaj, kar je ona sama proglasila že enkrat kakor nezakonen; na taki drznosti, ki zahteva, da se krona sama pokaže svetu v lice kršiteljice ustave in zakonov!

A denimo, jda sedanji nositelj krona Habsbur. ni toli vesten zaščitnik ustave, da se ne bi čutil konstitucionalnega vladarja, kakor se čuti v resnici, vendar moramo strmeti še vednonad to laško gospodo, kako so si mogli domišljati le za hip, da jim obvelja oni vnebovpijoči sklep! Poleg dejstva, da tudi za Slovane istrske veljajo ustava in zakoni, je tu še drugih ozirov, radi katerih so morali vedeti Italijani, da njih sklepu mora slediti le — meralna zausnica. Na te obzire je namignil že ljubljanski „Slovenec“ v članku, katerega smo ponatisnili tudi mi v zadnjem izdanju našega lista. Ali niso pomislili gospodje v večini deželnega zbora istrskega, kakov grozen prejudic bi ustvarila krona, ako bi potrdila oni sklep? Ali niso mislili, da bi izgleda puljske potem po vsej pravici posnemali v Zadru, v Ljubljani, v Gradcu, v Inomestu, v Pragi, v Brou, v Opavi? To bi nastale pravo mezarstvo narodno po vsej državi med manjšinami in večinami; ustava in zakoni bi postali le napisana cuja brez veljave, a svoje vladarstvo bi nastepila — anarchija. In možnost takih viharjev naj bi krona — tudi ke bi nje nositelj, povdarjamo to še enkrat, ne bil tako vesten čuvar ustave, kakor je — odprla vrata le iz tega vzroka, ker večina v deželnem zboru istrskem ne zna ali ne mara biti pravična! Ali se gospodje res pričakovali kaj takega? Ako se, potem treba računati, da gospodje niso le skrajno drzni v svoji kruti sebičnosti, ampak tudi smešno-najivni!

O vsem tem jih je poučil cesarski reskript, ki jim je povedal, da tudi za istrske Slovane

biček, marveč darilo, ki so ti ga dali gospodje za trud.“

Besedici „za trud“, sti pimirili kmeta. Seveda ga je stalo te dokaj truda in gospodje mu lahko toliko darujeje, kolikor jim je všeč. Gospodje iz Varšave očitno dobro plačujejo trud, kajti grajščakov svak je celó za podano mu šapko dal Andrejčku srebrno štiridesetico.

Ker sta gospodar in gospedinja imela opraviti s zalaganjem zemljemercem, padla je vsa žetev na Matijo Ovčarja. Kar so poprej delali trije, ali vsi pet, te je meral en sedaj opravljati sam. Še pred dnevem je zahajal na griče ter se vračal z njih pezne v neši in žel, vezal snopje, stavlil stego ter premišljeval: kaka mora to biti cesta, pe kateri vozarije brez konj.

Vidé, da se navzlic hlapčevi marljivosti dele vleče dalje nego navadne, je najel Polž na pomoč stare Sebieske. Baba je prišla ob šestih z neveliko steklenico zdravila za rane na nogi. Do poludneva je šela za dve osebi, prepeva je z debelim glasem take pesmi, katerih se je sramoval celó Matija. Toda, ke je po obedu jela rabiti zdravilo, močno duhteče pe žganjici, je je to zdravljenje tako prevzelo, da jej je arp padel iz rek.

(Pride še).

veljajo ustavne pravice, da tudi Italijani Istre se ne smejo postavljati izven zakona ali nad zakon, da avstrijska ustava tudi v Istri ne dovoljuje izjem, in da ima slednjič ta ustava mogočnega zaščitnika, pred katerim bi morali tudi istrski hegemoni pokorno ukloniti tilnik svoj.

Britka kroglica je bila to. Sramotno za onega, ki je ne le dobil, ampak tudi zaslužil take lekcije!! Pritisenen mu je na čelo znak krivičnosti in nelojalnosti do zakonov in nespoštovanja do čuvarja teh zakonov....

Cesaraki reskript, ki je uidele krivični sklep večine deželnega zbora istrskega, in katerega pomembnost je še posebno povečana s tem, da je došel tako naglo, ta reskript je res trpka lekcija italijanskim kolovodjem v Istri. Sedaj bi ostalo le še vprašanje, ali pomore kaj ta lekcija, ali je pričakovati poboljšanja in spoznanja med laško gospodo?! Vsi razlogi, ki nam stopajo pred oči, vsi spomni na minolost te gospode, nam odgovarjajo na to vprašanje z odločnim — ne!

Quos deus perdat vult, demontat prius! Bogovi so jih udarili slepoto. Zato zahtevajo in bodo zahtevali še naprej, česar jim ne morejo dati oni, ki so branitelji mira, reda, zakona in pravice.

Deželni zbor istrski.

LX. seja dne 10. februvarja 1898.

Poslanci Kozulić in tovariši so stavili interpelacijo na c. kr. vlado radi hrvatske šole v Nerezinah. Interpelacija se je prečitala samo v italijanskem jeziku. Interpelacija pripoveduje: V Nerezinah, ki spadajo k občini osorski, se je sezidalo poslopje za šolo, v kateri je bila pred dvema letoma nameščena hrvatska šola. Početkom tega leta pa je krajni šolski svet — ne da bi bil koga vprašal o tem — namestil v tem posloppju izključljivo italijansko šolo; hrvatsko šolo pa je nastanil v neki hiši, ki ne odgovarja v nikakem pogledu, najmanje pa zdravstvenem. Na utok starišev je odredilo ministerstvo, da se mera hrvatska šola zopet namestiti v prejšnjem posloppju, kjer je bila do začetka tega leta. Veliko truda je trebalo, predno se je izvela ta ministerska naredba. Trikrat se je moralo zaukazati okrajnemu glavarju, da izvede to naredbo. Slednjič, ko že ni bilo drugače, se je hrvatska šola vendar pevrnila na določeno mesto, toda odredilo se je zajedno, da jedna soba služi pol dneva za hrvatsko šolo, pol dneva pa za jeden italijanski razred. To je samevolja, ki priča le, kolike nasprotnosti mora premagavati naše ljudstvo, predno pride do jedne šole.

Interpelantom ni znan razlog, zakaj so v tem šolskem posloppju nastanili italijanskega učitelja in mu odkazali 4 lepe sobe, ako je bilo poslopje sezidano za večrazredno šolo, in ko se je pokazala potreba, da se rabijo tudi te druge sobe za svrhu poučevanja. Interpelantje ne moreje umeti, kako se dajejo učitelju 4 sobe, a zajedno se jedna soba odteza potrebam šole; in zakaj da naj otroci ne zahajajo redno v šolo, mesto da bi učitelja nastanili v kakem drugem stanovanju? Iz vseh teh razlogov se stavili interpelantje vprašanje:

Hoče-li zaukazati c. kr. vlada, da se v Nerezinah odstopi hrvatskemu učitelju tolike prestora v šolskem posloppju, da bode mogel poverjene mu otroke poučevati po cele dneve?

Posl. Bartoli je interpeliral vlado radi tega, ker je bil zaustavljen sklep mestnih zastopov v Piranu in Rovinju, s katerim sta ta mestna zastopa pretestovala proti premeščanju deželnega zbora iz Poreča v Palj.

Posl. dr. D. Trinajstić in tovariši so interpelovali vlado radi napisov na državni železnici v Istri. Interpelacijo je dal predsednik prečitati seveda samo v italijanskem jeziku. Ista se glasi:

Že v seji tega zbora dne 15. februvarja 1894. stavlil je spoštovani poslanec Mandić s tovariši vprašanje do c. kr. vlade radi napisov na postajah proge državne železnice istrske; radi oglasov, objav, tiskovin, vozniških kart in o uporabljanju istih; radi naznanjevanja od strani konduktorjev in postajnih služabnikov o prihajanju in odhajanju vlakov. Pritoževal se je, da se na vsem tem popolnoma zapušča in ne rabi hrvatski oziroma slovenski jezik, vzlic temu, da prebivalstvo ob tej pregi pe ogromni večini pripada hrvatsko-slovenski narodnosti.

To vprašanje je ostalo brez odgovora, a povdarjani nedostatki še danes niso odpravljeni. O istem predmetu in radi istih nedostatkov pritožilo se je lanjsko leto občinsko glavarstvo v Pazinu naravnost na c. kr. ministerstvo za železnice.

Odgovarjaje na to prešnje je iste c. kr. ministerstvo v svojem dopisu od dne 12. decembra 1897. št. 17317/IV. priobčilo občinskemu glavarstvu v Pazinu: „da spremembe postajnih imen na c. k. državnih železnicah se morejo — radi varčnosti — jemati v obzir le tedaj, ko se vrši kak popravek, ali kako prezidavanje, ali novo zidanje, in se je s tem dotakniti imen istih postaj.“

Glede drugih večkrat omenjenih zahtev ni bilo nikakega odgovora, torej moramo misliti, da izrečeno načelo velja tudi za iste.

Kako resno je misljena gornja izjava, izhaja tudi iz tega, da so bile n. pr. lanjskega leta natisnene nove vezne karte radi uvedanja kronske vrednosti, pa se na istih niti najmanje ni vzel ozir na hrvatsko slovenski jezik in hrvatsko-slovenska označenja postaj.

Ker menijo podpisani, da trešek za priredbo napisov v hrvatskem oziroma slovenskem jeziku na postajah ni tako velik in da ne treba detikati se napisov v drugih jezikih, ter čakati radi tega, da se izrabijo obstoječi napisi — in ker menijo na drugi strani, da vsaj c. k. vlada bi morala imeti na svojih podjetjih malce obzira do prebivalstva enih krajev, kjer se ta podjetja, ter da bi morala urejevati svoje poslovanje po predpisih državnega temeljnega zakona o ravnopravnosti narodov, ne pa žaliti to prebivalstvo zapostavljanjem njegovega jezika — si usejajo podpisani vprašanje:

Ali je visoka c. k. vlada pri volji, zadovoljiti zahtevam hrvatsko slovenskega prebivalstva v Istri v pogledu na državno železnico v tej pokrajini, s tem, da odredi, da se bode jezik tega prebivalstva jemal v ozir in spoštoval toliko na postajnih imenih, kolikor v poslovanju se strankami?

Fulj, dne 8. februvarja 1898.

Dr. D. Trinajstić, Mandić, Spinčić, Kozulić, dr. Stanger, dr. M. Trinajstić.

(Pride še.)

Politiške vesti.

V TRSTU, dne 23. februvarja 1898.

K položaju. Poročila iz Budimpešte pravijo, da se baronu Gautschu vidi položaj jake resen in kritičen. Neko poročilo pravi celo, da je baron Gautsch že zgubil vse upanje do vpešnega delovanja v državnem zboru in da je hotel že odstopiti, ali veda se češke-nemških poslancev v najnoviji čas je odločilo, da vztraja še nekoliko časa. Ako se uresniči, česar se je bati, in na kar silije vsi nemško nacionalni krogi, da bode namreč obstrukcijsko divjanje slavilo svoje zopetne ustajenje, tedaj da pride, česar se mora bati sleherni prijatelj ustave in svobode: proglašati se absolutizem in na čelo ministerstva stopi bivši namestnik češki, grof Thun.

Glede dneva, ko se snide zopet državni zbor, ne ve se ničesar pozitivnega. No, znamenja kažejo, da dolgo ne bode več čakati na to. Taka znamenja so dolga ministerska posvetovanja in pa vest, došla iz Lvova, da se poslanci Javorski in drugi člani parlamentarne komisije desneje že odšli na Dunaj, kjer se rečena komisija snide v posvetovanje.

Deželni zbor Štajerski je vsprejel soglasno in brez razprave adresu na cesarja. Adresa se ozira na vse vladarske delovanje našega cesarja, proslavlja istega kakor knezu miru in izraža nado, da se ohrani mir. Zaključnjé izraža adressa čustva ljubezni, hvaležnosti in zvestobe ljudstva štajerskega.

Deželni zbor Gališki je izvolil deputacijo, katera se poda z deželnim maršalom na Dunaj, častitat Njeg. Veličanstvu o priliki jubileja. Deželni zbor je vsprejel predleg, da se povabi v to deputacijo tudi bivši ministerski predsednik grof Badeni.

Toliko deželni maršal, kolikor namestnik sta povdarjala, da je deželni zbor po možnosti ugajal željam Malorusov. Prvi je povdarjal, da sporazumljenje je možno ob dobri volji in zmernosti.

Namestnik pa je povdaril, da je razmerje med obema narodnostima prav ugodno. Pričakovati

da je torej sme lepih vpehov zložnega delovanja. Malorus Barvinski je povdarjal, da se je v deželnem zboru postavil temelj mirnemu sedelovanju obeh narodnosti, kar je velikega pomena v jubilejnem letu cesarjevem. Zasedanje tega deželnega zbora se je zaključilo.

Različne vesti.

Slovenska kluba v deželnem zboru Kranjskem. „Slovenec“ piše: „Spravna akcija mej slovenskima kluboma deželnih poslancev kranjskih je bila sinoči v skupni seji srečno dovršena. Dogovorili in potrdili so se sklepno v skupni seji vsi predlogi, o katerih so se dogovarjali zastopniki obeh strank v teku upravne akcije. V teh dnevih se pismeni dogovori konečno redigujejo in podpisujejo. Veljavni so za sedanje deželnozborako volilno dobo, treh oziroma štirih let. Po dovršenih zadnjih formalnostih se dogovori objavijo. — Nam niso znane vse točke dogovorov, toliko pa se nam poreča, da se ni vresničila želja katol.-narodnega kluba, naj se osnuje jeden klub, marveč, da kluba še v prihodnje ostaneta, da pa bo poseben skupni odbor štirih poslancev od vsake strani, ki bo vodil vse skupne zadeve. — Vest o doseženem vzajemnem delu vzdudi getovo veselje in zadovoljnost povsod, koder biva naš narod, vzlasti v tem trenutku, ko Slovence povsod, celo v središču Slovenije, narodni nasprotniki tako oblastno prezirajo, kakor da bi bili Slovenci res manj vreden narod. — Dostavljamo le željo, da bi srečno zasnovano vzajemno delo bilo pričetek srečnejših in vapešnejših danj v javnem življenju naše ožje in skupne slovenske domovine, nego smo jih doživeli zadnja leta.“

Kako postopajo z nami na južni železnici. Nekdo iz vipaveke doline je prišel dne 11. t. m. obiskat nekega prijatelja svojega, živečega na Opčinah. V Gorici je vzel listek tour in retour. Ko mu je sprevodnik pretrgal vozno karto, zgodilo se je, da je pretrgal nekoliko preveč od one polovice, ki je imela ostati v rokah potnika. Na potu nazaj v Gorico je pokazal sprevodniku svojo polovico karte, na kar mu je odgovoril sprevodnik v nemškem jeziku: „Das ist für nichts“. Potnik se je branil, da on ni kriv, ako je karta pokvarjena, ker karto je pretrgal tako prejšnji sprevodnik. Na vprašanje, kaj da je storiti sedaj, je odgovoril sprevodnik zopet v nemškem jeziku, da treba kupiti novo karto in vrhu tega plačati globo 50 avč. V Nabrežini je šel potnik k blagajni, da da bi kupil karto, a glej: tudi ta je govoril uradnik same po nemški.

In morala vsega tega? Poleg tega, da je moral potnik trpeti škodo vsled greha sprevodnikovega, imamo tu žalosten izgled, kako mora Slovenec, ko se vozi po lastni slovenski zemlji, kakati tolmačev, ako hoče umeti organe iste železnice, ki teče po isti slovenski zemlji, in ki dobiva lep del prihodkov od istega slovenskega ljudstva. Te je zopet jedna stran zgodovine postopanja javnih organov z nami.

Do merodavnih krogov na južni železnici pa bi stavili še tele vprašanje: kaj bi bil storil potnik, da se je vezil n. pr. na Dunaj in bi mu bil sprevodnik tako nesrečne pretrgal karto, ako siromak ne bi imel s čem kupiti nove karte?? Hvala lepa za tako poklonjenje!

Pustni korze od torka je bil precej živahan. Vozov je bilo cez 300. Videti je bile le malo ali nič nevega. Skupine in maske se bile skoro vse one od nedelje. Prve darilo je dobila skupina, ki je persifirala odbor za nabavo vode mestu. Lučanje bombonov in konfetov je zginiło popolnoma in mesto teh spuščali se se le papirnati trakovi. Korze se je zaključil že ob 6. in pol uri zvečer in od ta čas se je vrvenje, piskanje in tekanje mask raztegnilo po vsem mestu. Kavarne in gostilne so bile vse polne. Povsod je kaj piskale, klinkalo, pele, ali boljše rečeno: krunilo.

Mnogo je bile videti pijancev in to že po dnevi. Tu in tam je bile videti po ulicah pravih norcev, in naj bi bil človek še tako resen in zamišljen, moral se je nasmehnuti tem šemam.

Tudi Zola ni bil pozabljen. Precej številna množica socialistov je drvila po glavnih ulicah. Ta množica se je ustavila na velikem trgu, ter zapela delavsko pesem in aklamirala — Zolo!! Le to bi

radi vedeli, ali je proslavljala pisatelja Zelo, ali Zolo-zagovornika izdajice in sramotilcev francoske vojske!

Darovi za udovo Lazar Uršo: Č. g. Macarol Josip gld. 1. — (v drugo); g. inženir Živic gld. 0-75; g. Prelog Ivan, trgovec 50 novč; N. N. 50 nč; g. Žitko Fran 50 novč; g. Luka Seražin 50 nč; g. Tomo Luksič 40 nč; Gombač Helena 30 nč; Žitko Anton 20 nč; Špilar Ivan 20 nč; Babič Grga 20 nč; Hrvatini Miha 15 nč; Šnebelj Jakob 10 nč; Samc Matija 10 nč; Babič Anton 10 nč; Pelicon Ferdo 10 nč; Trebec Anton 10 nč; Ljubič Luka 10 nč; Benko Jakob 10 nč; Hajpej Josip 10 nč; Primožič Fran 20 nč. Častitim darovateljem bodi v imenu uboge družine priskrba zahvala. Nadaljne darove sprejemata „Tiskarna Dolenc“ in Anton Zlobec trg pri sv. Jak. štev. 8. —

Iz Volč nam pišejo dne 21 februarja: Včerajšnji dan bil je za nas silno otožen in pretresljivo žalosten —, takega pusta še nismo imeli —; s jutraj ob 5^h bil je pri nas potres, prav močan sunek je bil — silno smo se ustrašili. O kaj ta sunek — popoldne je bilo hujski 1000 krat. Naš ljubljenski župnik je bolehal že nekaj časa sem. Včeraj pop. se je sprehajal še po dvorišču. Ob 1. in 10 min. pop. čutil se je slabega, odšel je torej po stopnicah v zgornjo sobo. Dospevši vrh stopnic je zlezal počasno k tlam. — Na krk njegove sestre so prihitali trije sosede. Vzdignivši ga, so prenesli gospoda župnika na posteljo... a v 10 minutah ni ga bilo več — zdihnil je svojo blago dušo. Ubogi Volčani takega duhovna ne dobimo z lepa.

Maskarada „Tržaškega Sokola“. Velikimi težavami se mora boriti naš „Sokol“. Tudi on ima kritičnih časov vsled političkih dogodkov v deželi. Vendar pa: ker je „Sokol“ čvrst, ga niso upognili dogodki in ako Bog da, ga ne upegne nobena še taka sila. Da je živ, da deluje in da hoče še krepko živeti in delovati in da ga spremljajo tudi simpatije tržaškega slovenstva: te je pokazala njegova maskarada. Kaj takega more priraditi le malokatero društvo. Povedali smo že, da se je izrazil celo „Triester Tagblatt“, da je bila „Sokolova“ maskarada med najlepšimi zabavami letošnje predpustne dobe v Trstu. Tega menenja se tudi udeležniki letošnje maskarade naše.

Uhod v gledališče bil je lepo odličan. Pogled v gledališče pa je človeka kar prerodil, da: omladil ga je. Ob zračnem svitu videti je bilo pred seboj tolikega čiliga in veseliga sveta, da se je moral čutili puzaljšega tudi resen in postaren možak. Na vseh koncih in krajih bilo je živahno vrvenje, vse je bilo najboljšje volje, res pristožnokarnevalskega humerja.

Ob uhodu je stala vrata čilih naših „Sokolov“ v divni opravi sokolski. Že pogled na te mladeniče je bil v jamstvo, da dohajaš zopet na veselico, kakoršne zna in more priraditi le dični „Sokol“.

Lože — 99 njih po številu — se bile napolajene elegantnega obdinstva, a v parterju se je metalo pristno karnevalsko življenje. Vsa slovenska društva so bila zastopana.

Precej po 11. uri počastil je maskarado svojim prihodom gospod namestnik grof Gošsa. Z njim sta došla policijski ravnatelj, gospod svetnik Busich in namestništveni tajnik, baron Winkler.

Starosta dr. Gregorin in deželni poslanec Ivan Gorin — oba seveda v sokolski opravi — sta sprevela gospoda namestaika v dvorno lože. Gestje so se mudili blizu jedne ure. Maskarade se počastil tudi srbski konzul gospod Davič in zastopani so bili najboljši krogi tržaškega slovenstva. Mask je kar mrgolelo. Med nešteti gosti v nošah raznih naredev je gravitetično stopal oholi Anglež, a je ta večer vendar nekoliko odložil svojo tradicijono, ledeno-mrzlo kramarsko nprav, in svojo neprijaznost do slovenstva, in je sedaj pa sedaj prijazen namežikeval raznim krasoticam, došlim z Balkana. Splošni „haló“ pa je bil, ke ga je gori na odru zalotil „Brivec“ — ogromno britvije in še ogromnejši škarjami — in ga jel briti po vseh pravih brivskih umetnostih. „Brivec“ se je nadejal menda bogatega plačila, ali o joj: nesreča je hotela, da je Angleža vrezal v nos... Anglež je neverjetno urne dvignil svojo roko... Tableaux! — Jako dobre volje je bil turški paša; kar iz rokava je sipal svoje boljše ali

slabše dovtipe. O haremu svojem ni hotel govoriti, le toliko nam je povedal, da ima tudi svojo legitimno ženo, katere pa je — o, kako previden je ta paša — pustil doma! Previdnost paše, ki pušča lepo doma, kar bi mu utegnilo biti na poti — saj se razumemo! — se mu je izplačala izborna; kar mrgolelo je okole njega odalisk, ki pa niso bile iz njegovega harema. Kar perudečevale so včasih, ko je bil paša posebne beseden. A tudi mi hočemo biti previdni in si nočemo nakopati kakih sitnosti od strani poštenih slovenskih žen — zato izjavljamo tu hitro, da nikakor nečemo priporočiti tega paše v posnemanje zakonskim možem. — Radovednost naša je bila na vrhuncu, ko se stiskali glave ukup: Anglež, paša in razni zastopniki balkanskih narodov. Radi bi bili ujeli vsaj kako besedico, ker smo uverjeni, da so govorili o krečanskem vprašanju, o glasovitih turških reformah, ki imajo to posebnost, da se ne izvajajo nikdar, o vedno praznih žepih vrhnega poveljnika srbske vojske, o nosu kuma Ferdinanda; in o sto drugih stvarih, ki tle v onem sodu, kateremu pravimo balkansko vprašanje; ali nijedne besede nismo mogli ujeti in obrnili smo hrbet tej skupini, vsikhknavši: vrag vzemi politike in diplomate! — Krasne so bile: Črnogorka, ciganka, Goranjke in pa oni dve, ki sti nam odpirali diven pogled v bodočnosti ustalo Istre in ustalo Slovenije, obsevane od Danice in Zarje. Oznanjevalke boljše bodočnosti so bile tudi brhke okoličanke, ki so nosile trakove: Bog živi vse Slovane! Žejimi v sesterskem krogu so se vrtile Dalmatinke in krasna Čička. Sosebno interesanten gost je bil doktor iz XVI. veka, ki pa ni bil doktor, ampak — doktorica, kakor smo izvedeli iz prav zanesljivega vira. Gibčen pa je bil ta doktor, da naj se grede skrit vsi zdravniki sedanje dobe! Povsodi ga je bilo vse polno. Sedaj je bil v parterju, sedaj v tej, sedaj v oni loži, in je vanemirjal srca. — Istotako interesanten gost je bil potovalec iz Afrike s svojim klobukom, primernim za tropiške kraje, svojimi torbami in svojim daljnogledom. Beležil je kaj pridno. Morda v ta namen, da boče prisposodiljbal E-repo z Afrike. Bojimo se le, da vsiklikne: mi divjaki smo vendar boljji ljudje!! Morda priobči svoja spazovanja v našem podlistku. — Lepa je bila Japonka. Ponosno je gledala okole sebe, vedoča, da se sedaj ves svet obrača proti skrajnemu Vzroku z „oboroženimi pestmi“, da govorimo po berolinaki. Splošno pozornost je vzbujal tudi plešasti starec — pripresta a jako karakteristična maska. Da, tudi zbora tamburašev ne smemo pozabiti, ki je prišel, a ni udaral. Morda so mu bile tamburice in berde — „razšumane“. A kdo bi našteval dalje vse druge v tej častiti sarenj družbi? Oui, ki niso zabeleženi, najoprostite blagohotno poročevalcu „Edinesti“. Storil je, kar je mogel. Beležil je pridno, a sredi dela, ke je bilo najbolj „lušno“, tam okole 3. ure, moral je oditi se svojo — boljše polovico in medpotema so se mu porajale črne misli, da se mu je izvil iz prsi težak vzdih... da človek ni nikdar dovolj — samec!

No, prešle so mu kmalu tudi te črne misli in vsikliknil je veselo: „Lepo, prav lepo je bile na letošnji maskaradi! Naš „Sokol“ naj živi!“ In popolnoma spoprijazen je bil zopet se svojo boljše polovico, ke je vsikliknila tudi ona: „Lepo je bilo. Živel naš „Sokol“!“

Pust pokopan, a ne pozabljen. Včeraj so pri sv. Ivanu, po stari navadi, pekepavali pusta. Zginil je kralj sem za jedno leto. Jedni se ga bodo spominjali radovoljno, drugi pa ga bodo preključali. Kolkoko je oseb, ki bodo morale občutiti posledice tega nenmnege pusta? Jako veliko. Pred pustom si je marsikateri radovoljno trgjal od ust, samo da je zamogel zbijati šale. Tedaj je storil to radovoljno, a odslej bode moral po sil. Jako veliko opravka so imele te dni zastavljavnice. Znešenih je bilo tjkaj vsakovrstnih predmetov, katerih zapade dražbi najmanj polovica.

Drugi zopet poreko: no, ta pust sem se zavalal izborne. Bil sem na tej veselici, bil sem na onej, pavsod se mi je sponeslo izborne. Užival sem veselja obilo. Posebno bodo zadovoljne one, katere so — dobile moža. Takih je gotovo mnogo. A še več je onih, ki zopet zdihujejo osamel: Toliko pustov že pričakujem in iščem, a vse zastenj! Tudi

ta je zakopan, a jaz revica sem ostala zopet samica. „Njega ni!“

Smrt v železničnem vozu. V torek jutraj se je odpeljal iz Gorice neki Viktor Levi, ki je bil prišel tjkaj radi boleznj. Ker mu ni bilo boljše hotel se je včeraj vrniti. Ko je blize postaje Devin prišel sprevodnik k njemu radi listka, ni se potnik več gani. Sprevodnik, misleči, da je potnik zaspal, se je priklonil k njemu, a na svojo grozo je zapazil, da je mrtev. Sprevodnik je obvestil o tem z bližnje postaje predstojnika tržaškega kolodvora. Ko je došel vlak v Trst, so obvestili o dogodku svojce pokojnika. Pokojnika so prenesli na njega dom.

Nepoznan utopljenec. Pustni torek ob 2. uri popolnoco je prišel na pomoč Giuseppina neki človek. Pel je nekako sam seboj in pod glas ter se nagibal. Spoznati je bilo takoj, da je vinjen. Kmalu so zapazili stražarji, da je zginil. Res: bil je že v morju. Pričeli so klicati na pomoč. Dva pomorščaka priveslata sta takoj tjkaj in izvlekla nesrečneža iz vode. Bil je v popolni nezavesti, in ko je prihital tjkaj zdravnik z zdravniške postaje, je bil revež že mrtev.

Zgubil se je prstan in medaljlon na pred-sinočnem plesu plesnega odseka del. podp. društva v dvorani „Tersicore“. Kdor bi bil našel ti stvari je naprošen, da jih blagovolji prinese Dekleva Matiji v pekarno zraven hotela Europa.

Nesreča na morju v kanalu Kiel. Iz Berlinia javljajo, da se je potopil in razbil parnik stesnan na račun Kitatajske. Na parniku so bili ukrcani večinoma Kitajci. Poveljnik je bil Nemec. Natanjčno število žrtev ni znano.

Tatvine. Peter Koffel, štacunar v Rocolu št. 268 je bil okraden predsinoci. Tatje so mu odnesli zlatnine vredne 242 gld. — Kuharici C. Campestrini je bil ukraden možnjček z 39 gld. gotovine

Bomba na vojake. V Neapelju je zagal dne 17. t. m. neki nepoznanec idoč po ulici Ponte di Chiaja papirnato bombo na oddelek vojaštva. Vsled nastale eksplozije so bili ranjeni 3 vojaki.

78 oseb utonilo. Francoski parnik „Fachat“ odplul je 10. t. m. iz Marsiglje proti Colonu. V noči dne 17. t. m. se je parnik, dospevši do Punta Anaja potopil in žnjim 40 potnikov in 38 mornarjev.

Urednik „Doma in sveta“ in Aristotelj.

Odgovor. — Zvršetek.

A kaj pravi novejša povestnica znanja? — Neki imenitni angleški pisatelj za Elizabete kraljice — Francis Bacon — Aristotelja naravnost imenuje „nesrečno zvezdo“, ki je na stotinslet zavirala napredek vseh znanostij. Aristoteljeve trditve je že davno zavrgel znanstveni svet: po njegavi „verbalni“ logiki ne misli živa duša, njegovo dušeslovje ni nege basen in bajka, njegove fizikalne misli so sanje, davno že ovrzene po Kepleriku, G. Galileiju in drugih, njegova estetika pa, ki je zvedila Francoze in dolgo časa zadrževala dramatično umetnost, je tudi že v mnogih težkah temeljito odbita od Lessing-a, Goethe-ja in drugih. Kaj pa naj rečem o pisavi Aristoteljevi? Njegovi spisi so v tem jako raznolični. Kujižnice so polne takih „razprav“, v katerih se izkuša razvozljavati popolnoma nedostatne izreke, definicije in zaključke Aristoteljeve. Prav po nepotrebnem! Kajti jaz potrjujem po mnogih izkustvah beseda, katere sem

ZALOGA POHIŠTVA

trvdke

Alessandro Levi Minzi

TRST

Via Riborgo 21 in Piazza vecchia 2.

Zaloga pohištva in tapetarij vseh slogov lastnega izdelka. Bogato skladišče ogledal, vsakovrstnih slik, žimnic in pogrinjal. Na zahtevanje ilustrovan cenik zastonjin franko. Naročeno blago se stavlja na parnik, ali na železniško postajo, ne da bi za to računil stroške

napisal v „Matič. Letop.“, da Aristotelj nikoli ni mislil „temeljite, samostojne“; sicer bi mu — po Katonovem redu — ne bilo manjkalo jasnih besed. Sicer bi Aristoteljevi spisi tudi ne bili take plitvi in včasih naravnost trivijalni, posebno tam, kjer hoče kaj dokazovati. Če pa je mnogo napisal, to samó ni velika zasluga; včasih bi veljalo pravilo: rajši menj, pa bolj temeljito!

Komur velja Aristotelj za „največji um starega veka“, ta je pozabil, da v visokosti mišljenja Aristotelj Sókratou, Platónu, Perikleju, Demokritu, Ajshylu, Aristófanu, Sofokleju, Pinidaru, Thukydidu in mnogeštevilnim velikim starogrškim mislecom in pisateljem ne seza niti do pása. Kdor pa meni, da je Aristotelj res bil kakov pravi „velikan“, ta je tudi pozabil, da živimo danes v 2220. letu po Aristoteljevi smrti, in da se je mej tem tudi znanstveni svet vsaj toliko premenil, da vemo razlikovati stare bogove in stare malike, da vemo, kaj je v starem veku res izvrstnega, kaj pa srednjega ali pa celó slabega. O tem si je pa glede Aristotelja svet svojo sodbo še davno napravil.

Konečno mi je omeniti še nečesa: da nagibi k pisanju tragedij se kaj družega, nego končni cilji teh umotvorov. Aristotelj ima same obujanje in čiščenje „miseréja“ za konec in cilj tragedije. Jako dvomim, da so si stari Grki samo zaradi „miseréja“ izmislili tragedijo, da se sploh zaradi nje cenili tragedije in vse, kar je v zvezi z njimi. Tudi mi dandanes ne hvalimo velielh dramatikov same zaradi tega, ker nam omehčujejo srce; menda pa je vendar-le užitek umetnosti, h kateri nas oni notranji čut, kriv, da si gradijo narodi gledališča in je pohajajo. Končnega namena umetnosti ne vemo, in ga nam tudi ne treba vedeti.

Iz vseh teh razlogov čislam sicer Aristotelja kakor kompilatorja spemina vrednih spisov in mislij, a raji, nego da ga proglašam za „največji um starega veka“, ostajam pri „svojih čudnih nazorih“, katere podpisujem še enkrat.

Dr. Janko Pajk.

Najnovejše vesti.

Beligrad 23. Sultana je podelil kralju Milanu zlato imtiaz-kolajno.

ODPRTO PISMO

visokemu c. kr. namestništvu v Trstu.

Občinsko zastopstvo v Pomjanu bilo je razpuščeno že pred enim letom, in sicer, kakor smo doznali, iz sledečih razlogov:

1. Ker je staremu zastopstvu potekla zakonita doba pred četrletom;
2. ker se je na volitvah dogodilo nepravilnostij;
3. ker se se našle pomanjkljivosti v občinski upravi.

Z ozirom na to razpuščanje je v mesecu marcu 1897. kakih 300 volilcev prosilo to visoko c. kr. namestništvo, naj isto blagovoli razpustiti tudi zastopstvo sosednje občine oprtaljske. Naveli so v svojih prošajah te-le razloge:

1. Ker je zastopstvu potekla zakonita doba pred 3 četrletja;
2. ker se je na volitvah za deželni in državni zbor dogodilo ne samo nepravilnostij, ampak velikih nezakonitostij, kar je razvidno iz obilice pritožeb, doposlanih oblastim;
3. ker se, kakor trde občinski zastopniki sami, že kakih 25 let nise položili redoviti računi ter je občinska uprava sploh v največem neredu.

In ti volilci so prejeti od visokega c. kr. namestništva odgovor, da za razpuščanje obč. zastopstva v Oprtlju ni dovoljno vzroka.

Ne da bi hoteli kaj posebnega trditi s tem, opažamo vendar, da občinsko zastopstvo v Pomjanu je bilo slovensko, ono v Oprtlju pa je italijansko.

Sedaj je prošlo že pet let, odkar vodi občinsko oprtaljsko isto zastopstvo in isti župan in opravičeni smo do vprašanja: kako dolgo bo še v veljavi dvojná mera?!

Volilci.

Trgovinske brojavke in vsaki.

Spomlad 1898 12.00 do 12.08 Oves za spomlad 6.50—6.52
 1.3 za spomlad 8.49. 8.71 Korusa za maj-juni 1897. 5.34 5.35
 Pšenica nova od 78 kil. f. 13.15—13.25 od 79 kilo
 13.30 13.35 od 80 kil. f. 13.40—13.45 od 81. kil. f. 13.50
 13.55 od 82 kil. f. 13.55—13.60 od 83 kil. f. 13.65
 13.70 od 84 kil. f. 13.75—13.80 od 85 kil. f. 13.85
 13.90 od 86 kil. f. 13.95—14.00 od 87 kil. f. 14.05
 14.10 od 88 kil. f. 14.15—14.20 od 89 kil. f. 14.25
 14.30 od 90 kil. f. 14.35—14.40 od 91 kil. f. 14.45
 14.50 od 92 kil. f. 14.55—14.60 od 93 kil. f. 14.65
 14.70 od 94 kil. f. 14.75—14.80 od 95 kil. f. 14.85
 14.90 od 96 kil. f. 14.95—15.00 od 97 kil. f. 15.05
 15.10 od 98 kil. f. 15.15—15.20 od 99 kil. f. 15.25
 15.30 od 100 kil. f. 15.35—15.40 od 101 kil. f. 15.45
 15.50 od 102 kil. f. 15.55—15.60 od 103 kil. f. 15.65
 15.70 od 104 kil. f. 15.75—15.80 od 105 kil. f. 15.85
 15.90 od 106 kil. f. 15.95—16.00 od 107 kil. f. 16.05
 16.10 od 108 kil. f. 16.15—16.20 od 109 kil. f. 16.25
 16.30 od 110 kil. f. 16.35—16.40 od 111 kil. f. 16.45
 16.50 od 112 kil. f. 16.55—16.60 od 113 kil. f. 16.65
 16.70 od 114 kil. f. 16.75—16.80 od 115 kil. f. 16.85
 16.90 od 116 kil. f. 16.95—17.00 od 117 kil. f. 17.05
 17.10 od 118 kil. f. 17.15—17.20 od 119 kil. f. 17.25
 17.30 od 120 kil. f. 17.35—17.40 od 121 kil. f. 17.45
 17.50 od 122 kil. f. 17.55—17.60 od 123 kil. f. 17.65
 17.70 od 124 kil. f. 17.75—17.80 od 125 kil. f. 17.85
 17.90 od 126 kil. f. 17.95—18.00 od 127 kil. f. 18.05
 18.10 od 128 kil. f. 18.15—18.20 od 129 kil. f. 18.25
 18.30 od 130 kil. f. 18.35—18.40 od 131 kil. f. 18.45
 18.50 od 132 kil. f. 18.55—18.60 od 133 kil. f. 18.65
 18.70 od 134 kil. f. 18.75—18.80 od 135 kil. f. 18.85
 18.90 od 136 kil. f. 18.95—19.00 od 137 kil. f. 19.05
 19.10 od 138 kil. f. 19.15—19.20 od 139 kil. f. 19.25
 19.30 od 140 kil. f. 19.35—19.40 od 141 kil. f. 19.45
 19.50 od 142 kil. f. 19.55—19.60 od 143 kil. f. 19.65
 19.70 od 144 kil. f. 19.75—19.80 od 145 kil. f. 19.85
 19.90 od 146 kil. f. 19.95—20.00 od 147 kil. f. 20.05
 20.10 od 148 kil. f. 20.15—20.20 od 149 kil. f. 20.25
 20.30 od 150 kil. f. 20.35—20.40 od 151 kil. f. 20.45
 20.50 od 152 kil. f. 20.55—20.60 od 153 kil. f. 20.65
 20.70 od 154 kil. f. 20.75—20.80 od 155 kil. f. 20.85
 20.90 od 156 kil. f. 20.95—21.00 od 157 kil. f. 21.05
 21.10 od 158 kil. f. 21.15—21.20 od 159 kil. f. 21.25
 21.30 od 160 kil. f. 21.35—21.40 od 161 kil. f. 21.45
 21.50 od 162 kil. f. 21.55—21.60 od 163 kil. f. 21.65
 21.70 od 164 kil. f. 21.75—21.80 od 165 kil. f. 21.85
 21.90 od 166 kil. f. 21.95—22.00 od 167 kil. f. 22.05
 22.10 od 168 kil. f. 22.15—22.20 od 169 kil. f. 22.25
 22.30 od 170 kil. f. 22.35—22.40 od 171 kil. f. 22.45
 22.50 od 172 kil. f. 22.55—22.60 od 173 kil. f. 22.65
 22.70 od 174 kil. f. 22.75—22.80 od 175 kil. f. 22.85
 22.90 od 176 kil. f. 22.95—23.00 od 177 kil. f. 23.05
 23.10 od 178 kil. f. 23.15—23.20 od 179 kil. f. 23.25
 23.30 od 180 kil. f. 23.35—23.40 od 181 kil. f. 23.45
 23.50 od 182 kil. f. 23.55—23.60 od 183 kil. f. 23.65
 23.70 od 184 kil. f. 23.75—23.80 od 185 kil. f. 23.85
 23.90 od 186 kil. f. 23.95—24.00 od 187 kil. f. 24.05
 24.10 od 188 kil. f. 24.15—24.20 od 189 kil. f. 24.25
 24.30 od 190 kil. f. 24.35—24.40 od 191 kil. f. 24.45
 24.50 od 192 kil. f. 24.55—24.60 od 193 kil. f. 24.65
 24.70 od 194 kil. f. 24.75—24.80 od 195 kil. f. 24.85
 24.90 od 196 kil. f. 24.95—25.00 od 197 kil. f. 25.05
 25.10 od 198 kil. f. 25.15—25.20 od 199 kil. f. 25.25
 25.30 od 200 kil. f. 25.35—25.40 od 201 kil. f. 25.45
 25.50 od 202 kil. f. 25.55—25.60 od 203 kil. f. 25.65
 25.70 od 204 kil. f. 25.75—25.80 od 205 kil. f. 25.85
 25.90 od 206 kil. f. 25.95—26.00 od 207 kil. f. 26.05
 26.10 od 208 kil. f. 26.15—26.20 od 209 kil. f. 26.25
 26.30 od 210 kil. f. 26.35—26.40 od 211 kil. f. 26.45
 26.50 od 212 kil. f. 26.55—26.60 od 213 kil. f. 26.65
 26.70 od 214 kil. f. 26.75—26.80 od 215 kil. f. 26.85
 26.90 od 216 kil. f. 26.95—27.00 od 217 kil. f. 27.05
 27.10 od 218 kil. f. 27.15—27.20 od 219 kil. f. 27.25
 27.30 od 220 kil. f. 27.35—27.40 od 221 kil. f. 27.45
 27.50 od 222 kil. f. 27.55—27.60 od 223 kil. f. 27.65
 27.70 od 224 kil. f. 27.75—27.80 od 225 kil. f. 27.85
 27.90 od 226 kil. f. 27.95—28.00 od 227 kil. f. 28.05
 28.10 od 228 kil. f. 28.15—28.20 od 229 kil. f. 28.25
 28.30 od 230 kil. f. 28.35—28.40 od 231 kil. f. 28.45
 28.50 od 232 kil. f. 28.55—28.60 od 233 kil. f. 28.65
 28.70 od 234 kil. f. 28.75—28.80 od 235 kil. f. 28.85
 28.90 od 236 kil. f. 28.95—29.00 od 237 kil. f. 29.05
 29.10 od 238 kil. f. 29.15—29.20 od 239 kil. f. 29.25
 29.30 od 240 kil. f. 29.35—29.40 od 241 kil. f. 29.45
 29.50 od 242 kil. f. 29.55—29.60 od 243 kil. f. 29.65
 29.70 od 244 kil. f. 29.75—29.80 od 245 kil. f. 29.85
 29.90 od 246 kil. f. 29.95—30.00 od 247 kil. f. 30.05
 30.10 od 248 kil. f. 30.15—30.20 od 249 kil. f. 30.25
 30.30 od 250 kil. f. 30.35—30.40 od 251 kil. f. 30.45
 30.50 od 252 kil. f. 30.55—30.60 od 253 kil. f. 30.65
 30.70 od 254 kil. f. 30.75—30.80 od 255 kil. f. 30.85
 30.90 od 256 kil. f. 30.95—31.00 od 257 kil. f. 31.05
 31.10 od 258 kil. f. 31.15—31.20 od 259 kil. f. 31.25
 31.30 od 260 kil. f. 31.35—31.40 od 261 kil. f. 31.45
 31.50 od 262 kil. f. 31.55—31.60 od 263 kil. f. 31.65
 31.70 od 264 kil. f. 31.75—31.80 od 265 kil. f. 31.85
 31.90 od 266 kil. f. 31.95—32.00 od 267 kil. f. 32.05
 32.10 od 268 kil. f. 32.15—32.20 od 269 kil. f. 32.25
 32.30 od 270 kil. f. 32.35—32.40 od 271 kil. f. 32.45
 32.50 od 272 kil. f. 32.55—32.60 od 273 kil. f. 32.65
 32.70 od 274 kil. f. 32.75—32.80 od 275 kil. f. 32.85
 32.90 od 276 kil. f. 32.95—33.00 od 277 kil. f. 33.05
 33.10 od 278 kil. f. 33.15—33.20 od 279 kil. f. 33.25
 33.30 od 280 kil. f. 33.35—33.40 od 281 kil. f. 33.45
 33.50 od 282 kil. f. 33.55—33.60 od 283 kil. f. 33.65
 33.70 od 284 kil. f. 33.75—33.80 od 285 kil. f. 33.85
 33.90 od 286 kil. f. 33.95—34.00 od 287 kil. f. 34.05
 34.10 od 288 kil. f. 34.15—34.20 od 289 kil. f. 34.25
 34.30 od 290 kil. f. 34.35—34.40 od 291 kil. f. 34.45
 34.50 od 292 kil. f. 34.55—34.60 od 293 kil. f. 34.65
 34.70 od 294 kil. f. 34.75—34.80 od 295 kil. f. 34.85
 34.90 od 296 kil. f. 34.95—35.00 od 297 kil. f. 35.05
 35.10 od 298 kil. f. 35.15—35.20 od 299 kil. f. 35.25
 35.30 od 300 kil. f. 35.35—35.40 od 301 kil. f. 35.45
 35.50 od 302 kil. f. 35.55—35.60 od 303 kil. f. 35.65
 35.70 od 304 kil. f. 35.75—35.80 od 305 kil. f. 35.85
 35.90 od 306 kil. f. 35.95—36.00 od 307 kil. f. 36.05
 36.10 od 308 kil. f. 36.15—36.20 od 309 kil. f. 36.25
 36.30 od 310 kil. f. 36.35—36.40 od 311 kil. f. 36.45
 36.50 od 312 kil. f. 36.55—36.60 od 313 kil. f. 36.65
 36.70 od 314 kil. f. 36.75—36.80 od 315 kil. f. 36.85
 36.90 od 316 kil. f. 36.95—37.00 od 317 kil. f. 37.05
 37.10 od 318 kil. f. 37.15—37.20 od 319 kil. f. 37.25
 37.30 od 320 kil. f. 37.35—37.40 od 321 kil. f. 37.45
 37.50 od 322 kil. f. 37.55—37.60 od 323 kil. f. 37.65
 37.70 od 324 kil. f. 37.75—37.80 od 325 kil. f. 37.85
 37.90 od 326 kil. f. 37.95—38.00 od 327 kil. f. 38.05
 38.10 od 328 kil. f. 38.15—38.20 od 329 kil. f. 38.25
 38.30 od 330 kil. f. 38.35—38.40 od 331 kil. f. 38.45
 38.50 od 332 kil. f. 38.55—38.60 od 333 kil. f. 38.65
 38.70 od 334 kil. f. 38.75—38.80 od 335 kil. f. 38.85
 38.90 od 336 kil. f. 38.95—39.00 od 337 kil. f. 39.05
 39.10 od 338 kil. f. 39.15—39.20 od 339 kil. f. 39.25
 39.30 od 340 kil. f. 39.35—39.40 od 341 kil. f. 39.45
 39.50 od 342 kil. f. 39.55—39.60 od 343 kil. f. 39.65
 39.70 od 344 kil. f. 39.75—39.80 od 345 kil. f. 39.85
 39.90 od 346 kil. f. 39.95—40.00 od 347 kil. f. 40.05
 40.10 od 348 kil. f. 40.15—40.20 od 349 kil. f. 40.25
 40.30 od 350 kil. f. 40.35—40.40 od 351 kil. f. 40.45
 40.50 od 352 kil. f. 40.55—40.60 od 353 kil. f. 40.65
 40.70 od 354 kil. f. 40.75—40.80 od 355 kil. f. 40.85
 40.90 od 356 kil. f. 40.95—41.00 od 357 kil. f. 41.05
 41.10 od 358 kil. f. 41.15—41.20 od 359 kil. f. 41.25
 41.30 od 360 kil. f. 41.35—41.40 od 361 kil. f. 41.45
 41.50 od 362 kil. f. 41.55—41.60 od 363 kil. f. 41.65
 41.70 od 364 kil. f. 41.75—41.80 od 365 kil. f. 41.85
 41.90 od 366 kil. f. 41.95—42.00 od 367 kil. f. 42.05
 42.10 od 368 kil. f. 42.15—42.20 od 369 kil. f. 42.25
 42.30 od 370 kil. f. 42.35—42.40 od 371 kil. f. 42.45
 42.50 od 372 kil. f. 42.55—42.60 od 373 kil. f. 42.65
 42.70 od 374 kil. f. 42.75—42.80 od 375 kil. f. 42.85
 42.90 od 376 kil. f. 42.95—43.00 od 377 kil. f. 43.05
 43.10 od 378 kil. f. 43.15—43.20 od 379 kil. f. 43.25
 43.30 od 380 kil. f. 43.35—43.40 od 381 kil. f. 43.45
 43.50 od 382 kil. f. 43.55—43.60 od 383 kil. f. 43.65
 43.70 od 384 kil. f. 43.75—43.80 od 385 kil. f. 43.85
 43.90 od 386 kil. f. 43.95—44.00 od 387 kil. f. 44.05
 44.10 od 388 kil. f. 44.15—44.20 od 389 kil. f. 44.25
 44.30 od 390 kil. f. 44.35—44.40 od 391 kil. f. 44.45
 44.50 od 392 kil. f. 44.55—44.60 od 393 kil. f. 44.65
 44.70 od 394 kil. f. 44.75—44.80 od 395 kil. f. 44.85
 44.90 od 396 kil. f. 44.95—45.00 od 397 kil. f. 45.05
 45.10 od 398 kil. f. 45.15—45.20 od 399 kil. f. 45.25
 45.30 od 400 kil. f. 45.35—45.40 od 401 kil. f. 45.45
 45.50 od 402 kil. f. 45.55—45.60 od 403 kil. f. 45.65
 45.70 od 404 kil. f. 45.75—45.80 od 405 kil. f. 45.85
 45.90 od 406 kil. f. 45.95—46.00 od 407 kil. f. 46.05
 46.10 od 408 kil. f. 46.15—46.20 od 409 kil. f. 46.25
 46.30 od 410 kil. f. 46.35—46.40 od 411 kil. f. 46.45
 46.50 od 412 kil. f. 46.55—46.60 od 413 kil. f. 46.65
 46.70 od 414 kil. f. 46.75—46.80 od 415 kil. f. 46.85
 46.90 od 416 kil. f. 46.95—47.00 od 417 kil. f. 47.05
 47.10 od 418 kil. f. 47.15—47.20 od 419 kil. f. 47.25
 47.30 od 420 kil. f. 47.35—47.40 od 421 kil. f. 47.45
 47.50 od 422 kil. f. 47.55—47.60 od 423 kil. f. 47.65
 47.70 od 424 kil. f. 47.75—47.80 od 425 kil. f. 47.85
 47.90 od 426 kil. f. 47.95—48.00 od 427 kil. f. 48.05
 48.10 od 428 kil. f. 48.15—48.20 od 429 kil. f. 48.25
 48.30 od 430 kil. f. 48.35—48.40 od 431 kil. f. 48.45
 48.50 od 432 kil. f. 48.55—48.60 od 433 kil. f. 48.65
 48.70 od 434 kil. f. 48.75—48.80 od 435 kil. f. 48.85
 48.90 od 436 kil. f. 48.95—49.00 od 437 kil. f. 49.05
 49.10 od 438 kil. f. 49.15—49.20 od 439 kil. f. 49.25
 49.30 od 440 kil. f. 49.35—49.40 od 441 kil. f. 49.45
 49.50 od 442 kil. f. 49.55—49.60 od 443 kil. f. 49.65
 49.70 od 444 kil. f. 49.75—49.80 od 445 kil. f. 49.85
 49.90 od 446 kil. f. 49.95—50.00 od 447 kil. f. 50.05
 50.10 od 448 kil. f. 50.15—50.20 od 449 kil. f. 50.25
 50.30 od 450 kil. f. 50.35—50.40 od 451 kil. f. 50.45
 50.50 od 452 kil. f. 50.55—50.60 od 453 kil. f. 50.65
 50.70 od 454 kil. f. 50.75—50.80 od 455 kil. f. 50.85
 50.90 od 456 kil. f. 50.95—51.00 od 457 kil. f. 51.05
 51.10 od 458 kil. f. 51.15—51.20 od 459 kil. f. 51.25
 51.30 od 460 kil. f. 51.35—51.40 od 461 kil. f. 51.45
 51.50 od 462 kil. f. 51.55—51.60 od 463 kil. f. 51.65
 51.70 od 464 kil. f. 51.75—51.80 od 465 kil. f. 51.85
 51.90 od 466 kil. f. 51.95—52.00 od 467 kil. f. 52.05
 52.10 od 468 kil. f. 52.15—52.20 od 469 kil. f. 52.25
 52.30 od 470 kil. f. 52.35—52.40 od 471 kil. f. 52.45
 52.50 od 472 kil. f. 52.55—52.60 od 473 kil. f. 52.65
 52.70 od 474 kil. f. 52.75—52.80 od 475 kil. f. 52.85
 52.90 od 476 kil. f. 52.95—53.00 od 477 kil. f. 53.05
 53.10 od 478 kil. f. 53.15—53.20 od 479 kil. f. 53.25
 53.30 od 480 kil. f. 53.35—53.40 od 481 kil. f. 53.45
 53.50 od 482 kil. f. 53.55—53.60 od 483 kil. f. 53.65
 53.70 od 484 kil. f. 53.75—53.80 od 485 kil. f. 53.85
 53.90 od 486 kil. f. 53.95—54.00 od 487 kil. f. 54.05
 54.10 od 488 kil. f. 54.15—54.20 od 489 kil. f. 54.25
 54.30 od 490 kil. f. 54.35—54.40 od 491 kil. f. 54.45
 54.50 od 492 kil. f. 54.55—54.60 od 493 kil. f. 54.65
 54.70 od 494 kil. f. 54.75—54.80 od 495 kil. f. 54.85
 54.90 od 496 kil. f. 54.95—55.00 od 497 kil. f. 55.05
 55.10 od 498 kil. f. 55.15—55.20 od 499 kil. f. 55.25
 55.30 od 500 kil. f. 55.35—55.40 od 501 kil. f. 55.45
 55.50 od 502 kil. f. 55.55—55.60 od 503 kil. f. 55.65
 55.70 od 504 kil. f. 55.75—55.80 od 505 kil. f. 55.85
 55.90 od 506 kil. f. 55.95—56.00 od 507 kil. f. 56.05
 56.10 od 508 kil. f. 56.15—56.20 od 509 kil. f. 56.25
 56.30 od 510 kil. f. 56.35—56.40 od 511 kil. f. 56.45
 56.50 od 512 kil. f. 56.55—56.60 od 513 kil. f. 56.65
 56.70 od 514 kil. f. 56.75—56.80 od 515 kil. f. 56.85
 56.90 od 516 kil. f. 56.95—57.00 od 517 kil. f. 57.05
 57.10 od 518 kil. f. 57.15—57.20 od 519 kil. f. 57.25
 57.30 od 520 kil. f. 57.35—57.40 od 521 kil. f. 57.45
 57.50 od 522 kil. f. 57.55—57.60 od 523 kil. f. 57.65
 57.70 od 524 kil. f. 57.75—57.80 od 525 kil. f. 57.85
 57.90 od 526 kil. f. 57.95—58.00 od 527 kil. f. 58.05
 58.10 od 528 kil. f. 58.15—58.20 od 529 kil. f. 58.25
 58.30 od